Un elettrone entra in un campo magnetico uniforme di
modulo 2,0 T con una velocita di 2,0 x 10° m/s che forma
un angolo di 45° con le linee del campo. Calcola:

» il raggio della traiettoria elicoidale descritta dall’elettrone;

e

» il passo dell’elica.
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Un elettrone e un protone vengono introdotti contem-

poraneamente, con la stessa velocita, in un campo ma-

gnetico uniforme diretto perpendicolarmente alla dire- F L =M
zione della velocita delle particelle. T

*¢

» Calcola il rapporto r, / r, tra i raggi delle traiettorie de-

scritte dalle due particelle. 2’
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Un campo magnetico di modulo B = 8,2 x 107 T ¢& ge- o T g
**® nerato da un solenoide che ha diametro d = 25 cm e lun- Ny .

ghezza L = 42 cm. Un protone arriva alla base del sole- ), >
noide e vi entra con una velocita v che forma un angolo 5 B
a = 70° con Iasse del solenoide. Il protone, prima di usci- Ny d
re dal solenoide, percorre una traiettoria elicoidale di Ny =N 7o
raggio R = 5,0 cm. Calcola: :
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» il modulo della velocita del protone;
» il numero di spire dell’elica contenute nel solenoide;

» l'intervallo di tempo impiegato dal protone a uscire dal R_ M N M N Saan Fo°
solenoide. T
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